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Remarque importante!!!

Ne pas oublier que les connecteurs =, V, A, = ne sont pas les seuls existants!

Faites des exercices avec @, =, ... aussi!!!

Regles d’inférence

Exercice 1. La regle suivante est-elle correcte ?
Vo [-Q(x) = —~R(z)]
dz [~Q(z) A P(x)]
dz [-P(z) A R(x)]

Exercice 2. La regle suivante est-elle correcte 7
VaVy [~Q(z) = —R(z,y)]
Jz [~Q(x) A P(x)]
Jz3y [-P(z) A —R(z, y)]

Exercice 3. La regle suivante est-elle correcte ?
Vz [R(x) = Q(z)]
Yz [P(z) = —~Q()]
dz [-P(z) A R(x)]

Conséquences logiques 7

Exercice 4. Quel est le lien entre les formules suivantes ?

— vavy [P(z) vV Q(y)]
— VaP(x) VVyQ(y)



Exercice 5. Quel est le lien entre les formules suivantes ?

— VaIy [P(z) A Q(y)]
— IV [P(z) A Q(y)]

Exercice 6. Quel est le lien entre les formules suivantes 7

— Vady [P(z) = Q(y)]
— VaP(x) = 3yQ(y)

— JzP(z) = FyQ(y)

Exercice 7. Quel est le lien entre les formules suivantes ?

— Javy [P(z) = Q(y)]
— JzP(x) = VyQ(y)

Exercice 8. Quel est le lien entre les formules suivantes ?

— Vady [P(z) = Q(y)]
— vz [P(z) = Qv)]
— JzP(z) = FyQ(y)
— VaP(x) = VyQ(y)

Exercice 9. Quel est le lien entre les formules suivantes ?

— Vo (P(z) = Iy Q(z,y))
— Va3dy (P(z) = Q(x,y))
— VaP(z) = VaIy Q(z,y)

Exercice 10. Quel est le lien entre les formules suivantes ?

— Vy [V P(z) = Jx Q(x,y)]
— AWy [P(z) = Q(z,y)]

Exercice 11. Quel est le lien entre les formules suivantes ?

— Yz [P(z) = Yudv (Q(u) = R(v))]
— J2P(z) = FvVu (Q(u) = R(v))



Exercice 12. Quel est le lien entre les formules suivantes ?

— Vzdy [P(z,y) = Q(z)]
— Va [VyP(z,y) = Q(z)]

Exercice 13. Quel est le lien entre les formules suivantes ?

— Vz P(z) = V2 Q(x)
— Jo P(z) = FzQ(x)
— Ve [P(z) = Q(x)]
— Jz[P(z) = Qx)]

Exercice 14. Quel est le lien entre les formules suivantes ?

— VaIyP(z,y)
— JaVyP(z,y)

Exercice 15. Quel est le lien entre les formules suivantes ?

Exercice 16. Quel est le lien entre les formules suivantes ?

— Jx [VyP(z,y) = 32Q(z, 2)]
— JxJy [P(x,y) = F2Q(z, 2)]
— JxFy3z [P(x,y) = Q(x, 2)]

Exercice 17. Peut-on affirmer que

{Ve [-Q(z) = =R(x)], 32 [-Q(x) A P(2)]} | Fz [-P(x) A R(x)]

?



